

股指放量上攻逼近前期高点 多空对峙或再现



◎本报记者 剑鸣

面对着加息和下调利息税的双重压力，沪深股市周一放量上攻，上证综指连续突破4100点和4200点两大整数关口，收盘成功站上4213点，而深圳成指则大涨了721点，创下年内最大绝对涨幅。

昨日两市大盘双双大幅跳空高开，上证综指开盘报4091.24点，上涨32.39点，深市开盘报13615.30点，上涨197.34点。两市大盘高开高走后单边震荡上行，做多人气迅速聚集。午后大盘在钢铁、电力、汽车等龙头板块的配合下再度发力上攻，上证综指收报4213.36点，涨幅3.81%，深圳成指收报14139.27点，涨幅5.38%。随着大盘的上涨，两

市成交量也出现明显放大，继上周五沪市成交额突破千亿元之后，昨日沪市成交达到1566亿元，两市总成交突破2300亿元，交投活跃迹象十分明显。

在上周五银行股、地产股充当领涨先锋之后，昨日钢铁、电力、汽车、煤炭等行业成为大盘上涨的新引擎，推动股指节节攀升，而随着市场的转强，许多中低价股也再度活跃。截至收盘，两市仅有10只A股下跌，其余全部飘红，122只A股涨幅超过9%。

钢铁板块整体涨幅居前，宝钢股份、武钢股份、柳钢股份等26只钢铁类个股涨停。一些行业分析师认为，预计下半年钢铁出口量仍将保持较高水平，而目前国内的钢铁龙头企业具有良好的成

长性，每股收益水平相当高，与市场平均市盈率相比具有明显的估值优势，所以对市场资金产生了较大的吸引力。

对于未来大盘的走势，一些分析人士认为，前期大盘调整后，不少品种跌幅较大，出现明显反弹应在情理之中。而经过近两日的上涨，市场人气再度被调动，个股行情将更加丰富多彩。但目前大盘已逐渐接近前期高点，无论是筹码压力，还是投资者心理均可能引发市场出现震荡，不排除大盘在前期高点附近再度出现多空对峙的可能。在具体操作上，投资者可重点关注基本面情况良好、尚未大涨的个股品种，对基本面不理想的中低价题材股，应考虑在上涨中及时出局。

B股全线飘红 两市仅一家下跌

◎本报实习生 叶蓓琳

在“红色星期一”的良好氛围笼罩下，两市B股随大盘放量上涨，涨幅双双超过4.5%。两市仅一只B股下跌，百余只股票飘红，9家涨停。

在利空出尽之后，两市B股随大盘高开高走。上证B指早盘高开于287.53点，盘中摸高299.57点，午后一直维持在297点为左右，终盘报收299.53点，上涨12.96点，涨幅为4.52%。深证B指

全天呈现上行走势，早盘开于738.43点，终盘报收772.09点，上涨34.17点，涨幅为4.63%。两市成交量较上周五又有明显放大，沪市放量逾三成，深市放量逾五成。

个股表现上，两市仅上周涨势强劲的皖美菱B一只下跌，跌幅也仅为0.35%，其余106只全线上涨，三成左右的B股涨幅超过5%，有9只涨停。此前深调的古井贡B昨日出现大幅反弹，终盘封至涨停。伊泰B股、黄山B股、万科B、华新B股、招商局B等收盘创出新高。

■机构多空调查

不到一成机构看空

◎特约撰稿 方才

在利空消息兑现后，股指出现放量上涨，个股活跃度继续增加，涨停个股数量不断增多。东方财富网统计了41家机构对周二大盘走势的看法，多数机构认为，连续的两根阳线已经充分激发了市场人气，增量资金不断进入市场，因此，投资者可继续加大操作力度。

七成三看多：大摩投资等30家机构认为，从前期市场表现来看，明显呈现出场内资金深套和场外资金伺机而动的特点，其后果就表现为下跌空间变小，板块和个股分化，市场热点备受追捧。在这种市场下，心理预期的影响已经逐步减弱，市

场有望继续保持强势。

近一成看空：九鼎德盛等3家机构认为，股指经过连续大幅上行后，前期政策顶的压力已渐行渐近，同时早盘股指留下几十点的向上跳空缺口，此缺口不补为短线走势留下隐患。另外，大盘向上突破后还没有进行回抽确认，短线大盘在惯性冲高后持续大幅走强的可能性较小。

二成看平：东海证券等8家机构认为，近期指数短暂创出新高是很容易的，因为结构性的套牢筹码离解套还十分遥远，还不至于形成大盘继续向上的阻力。但很容易创新高不代表很容易突破，因为外围环境不允许股市过早地向上突破、不允许股市涨得太快，更不允许股市大幅波动。

■港股连线

受内地股市推动 恒指国指齐创新高

◎本报记者 王丽娜

上周末央行推出了宏观调控“组合拳”，加上上周末美欧股市急挫，令上周一直走好的港股昨日大幅低开，不过午后在内地股市发力的带领下，港股迅速扭转弱势，恒指与国企指数再创历史新高。

恒生AH股溢价指数昨日低开122点，收盘则上扬73点，报23365.56点，升幅为0.32%，成交846.49亿港元。国企指数的升势更加凌厉，全日大幅上扬168点，收报13320点，升幅为1.28%，全日成交209.7亿港元。红筹指数也收升36点，收报4589点，也创下历史新高。

恒生AH股溢价指数昨日升2.59点至141点，这意味着该指数的27只成份股A股比H股整体溢价首度突破四成。恒生AH股A指数升2.78%，至3016.95点，H股也大多收涨，但整体仍较A股逊色。

本轮调控的最大受益者保险股昨日表现强劲，三只中资保险股昨日均创下上市来的新高，并且是国企指数上涨的主要动力。对于保险股

来说，加息及降低利息税有助于增强保险业的投资收益，同时加息增加了保险公司的投资渠道，为保险公司提高盈利能力创造了条件。中国财险全日领跑，急涨13.58%，为国企指数成份股升幅之首。中国平安与中国人寿也分别涨1.04%及1.13%。上午表现低迷的中资银行股下午开始明显改善，获美林唱多的工行涨2.24%，交行和中行升1.36%及1.2%，建行升0.83%，招行则仅升0.18%。

前期受人民币升值带动的中资地产股昨日也无惧调控措施，成为港股市场表现比较活跃的板块。碧桂园和雅居乐分别收升11.36%及9.06%，中国海外、华润置地和深圳控股昨日均收升7%左右，这五只股份收盘价均创新高。越秀投资升8.12%，居红筹成份股升幅前列。富力地产也升2.47%。

香港信诚证券分析师刘兆祥表示，由于市场目前已经逐渐消化了内地调控措施，香港股市昨日并未理会调控措施带来的利空，而是受A股鼓舞再创新高。他表示，本周为香港市场股指期货的结算日，预计本周大市应可继续上扬。

聚焦上市公司半年报

半数公司预告中期业绩 蓝筹带头“报喜”

◎本报见习记者 徐锐

截至2007年7月23日，沪深1483家上市公司中已有725家发布了中期业绩预告，进行业绩预告的公司数量达到近3年来最高峰。从统计数据中可以看到，上市公司上半年业绩“报喜”态势明显。尤其值得注意的是，在工商银行、宝钢股份等大盘蓝筹股的拉动下，银行、钢铁行业整体业绩水平均已呈现普涨态势。

据wind统计数据显示，沪深两市共有725家上市公司预告了上半年业绩。其中，共有477家公司预计业绩改善或提高，当中，323家预增、74家略增、80家扭亏；而在219家因业绩“报忧”公司中，则有44家预减、11家略减、106家续亏、58家首亏。此外，另有29家上市公司无法确定上半年的公司业绩。

725家公司中有477家“报喜”，65.79%

占比已远远高于前年及去年的同期水平，这也预示着，上市公司在今年上半年的整体业绩水平，较前两年将有较大幅度提高。

此外，在477家“报喜”公司中，预计净利润较去年同期增幅高于1000%的共有20家。记者注意到，2006年度净利润基数低，以及在非流动资产处置、股权转让等非经常性损益方面的收益，是这部分上市公司今年上半年业绩成倍增长的主要原因。

分行业看，据统计，银行及钢铁行业目前发布中期业绩预告的21家上市公司，均对其上半年业绩做出了预增判断。而在钢铁行业方面，行业龙头宝钢股份在公司一季报中称，预计今年上半年净利润较去年同期增长50%以上。同时，航空业业绩增幅在上半年也较为明显。受航空煤油价格下调、人民币持续升值等外部经营环境影响，海南航空预计，2007年上半年净利润比上年同期增长750%以上。

两市共有725家上市公司预告了上半年业绩，其中477家预计业绩改善或提高，占比65.79%。

2007年中期业绩预告增幅前20名

序号	证券代码	公司名称	2006年中期每股收益(元)	2007年中期预告净利润同比最大增幅(%)
1	600758.SH	ST红阳	-0.01	5129
2	600677.SH	航天通信	0.0248	3607
3	000584.SZ	舒卡股份	0.0112	3600
4	200512.SZ	*ST灿坤B	0.0016	2977
5	000040.SZ	深鸿基	0.009	2576
6	000777.SZ	中核科技	0.0407	2500
7	000616.SZ	亿城股份	-0.02	2400
8	600790.SH	轻纺城	0.005	2400
9	000562.SZ	宏源证券	0.0313	2200
10	600640.SH	中卫国脉	0.01	1767
11	000735.SZ	*ST罗牛	0.0047	1700
12	600842.SH	中西药业	0.0119	1600
13	000812.SZ	陕西金叶	0.009	1500
14	002064.SZ	华峰氨纶	0.13	1400
15	002019.SZ	鑫富药业	0.082	1350
16	600408.SH	安泰集团	0.02	1150
17	600843.SH	上工申贝	0.0018	1144
18	000967.SZ	*ST上风	0.0126	1050
19	000548.SZ	湖南投资	0.05	1000
20	000536.SZ	SST闽东	0.0194	1000

■半年报先读

61家公司出半年报 净利同比增八成

◎本报见习记者 徐锐

外，其余55家公司今年上半年业绩均较去年有着不同程度的增长。55家公司中有5家扭亏，13家略增，37家预增。

记者注意到，有20家上市公司在上半年净利润增幅超过100%。舒卡股份在其半年报中称，产能大幅提高及国内氨纶市场行情逐步向好，使得公司上半年净利润大幅增长，预计今年上半年净利润较上年同期增长1659.32%，而扣除非经常性损益后的净利润增长幅度更是达到3407.81%。

■行业晴雨表

工行宝钢领军 银行钢铁仍是盈利大户

◎本报见习记者 徐锐

“盈利大户”的本色，发布业绩预告的14家钢铁公司均预计，其上半年业绩将有不同程度的增长。行业龙头宝钢股份预计今年上半年净利润同比增加40.9亿元，较去年同期同比增长82.95%，上市公司上半年业绩增长态势十分明显。

值得关注的是，61家公司中除了莱茵置业等6家公司因亏损或业绩下滑而“报忧”

银行：主营收入大幅增长

银行业在今年上半年一直保持的强劲的增长势头，这也几家商业银行发布的中期业绩预告中得到了验证。工商银行在其中期预告中称，公司上半年各项业务发展势头良好，预计公司上半年净利润较去年同期增长50%以上。而行业内规模相对较小的深发展A更预计净利润较上年同期增长125%至145%。

对此，东方证券的银行分析师顾军雷对记者表示，银行业上半年的业绩增长主要得益于其利息收入及非息收入等主营收入的大幅增长，此外，拨备压力的日趋减少，也为银行业业绩增长创造了良好条件，其预计今年银行业净利润将同比增长40%左右。

钢铁：半年平均增幅或达30%

同时，钢铁行业也在上半年继续保持其

其他：首份券商预告惹人眼

与银行、钢铁行业整体业绩走强不同，房地产及电力等行业上市公司业绩分化现象则十分明显。在46家预告业绩的房地产公司中有17家业绩预增，同时也有13家公司预计业绩亏损。在电力行业也同样存在着上述问题，一方面，建投能源、皖能电力等7家公司预计其上半年净利润增幅达100%以上，另一方面，国电电力、华能国际等6家公司也不得不接受上半年业绩亏损的现实。

此外，作为券商行业唯一发布业绩预告的上市公司，宏源证券的中期业绩预告也颇引人注目。该公司预计，上半年净利润较去年同期相比将增长220%左右。